Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur ’/
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury

est souverain. | '
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partie : Cinématique.

PROBLEMATIQUE :

Une fuite au niveau du joint a lévre est
souvent constatée. Il s’agit de vérifier si la
vitesse circonférentielle admissible par le joint
est compatible avec celle de la pompe.

1 Z1i
Y
z
X
/.
2
¥ N T~ 12
y s/
L’arbr@6 est enfilhindgi®ar la eld Smm ke p o ie a oulie
d’ent ement C dmm sur legilgbrequi

On donne :

- fréquence de rotation maxi du vilebrequin (régime maxi), Ne= 6000 tr/min
- vitesse circonférentielle maxi au contact de V’arbre, admissible par le joint,
Vjmax= 8ml/s

Q5.1 | S6.1. Identifier le mouvement d’un solide en rotation, translation dans un repére impose. ]

Q5.1 Quel est la nature du mouvement de I’arbre 16 par rapport au corps 2 de
la pompe? ( 11 pt)

4.
/ /

RSN dh
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-~ ’ }
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Courroie

®

Poulie d'entrainement
De = 130mm

Ne =6000 tr/mn YI
. Z

X

Poulie 1 D, = 145mm

Schéma 1

Q5.2 S6.2 definir, dans un repére imposé, la trajectoire d’'un point d’'un solide en mouvement de
rotation ou de translation.

Q5.2 Définir la trajectoire Tgc162 du point B appartenant a 'arbre 16 par
rapport au corps 2 de la pompe. ( Bpts)

Tee1e2= K[f”"/ﬁ /? p[}/z;?; C /‘/ //ff { f/(/ém X>C.,

Q5.3 ermQ urvKn uRsmuIIa vnteg £sohde en

mouvement uniforme de rotation ou de translation.

Q5.3.1 Déterminer la fréquence de rotation N1 de la poulie 1 en tr/min

( Bpts)
Formule utilisée : /i“/ - Al
s, . /L {7 4/3 /;7
Calcul : /{/‘./,r - -,/,} &« — /\’/f — /‘ie_ X %)41 — oo o x T ’;C/ — ) 7)[% )/f Y
Ne -y g LY 715
Résultat: Nt& 53 J9 4=, 4.9
' /
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Q5.3.2 Calculer la vitesse angulaire 4, de la poulie 1 par rapport au corps 2

en rad/s. ( Prendre N1 = 5400 Tr/min) ( I3pts)
. ' /
Formule utilisée : ___ ¢ ] /L A
Caleul: 4/, . 7L AL _ IO xShee 576 Var WA
/< %\30 x\'% 3 ’ ’

Résultat : ®1/2 = ngy /’zjg//
/L5

Q5.3.3 Déterminer la vitesse Vg.152 du point B appartenant a I’arbre 16 par
rapport au corps 2 de la pompe. (en m/s) ( Prendre W4, =560 Rad/s) ( [3pts)

Formule utilisée : 1/:: (A /Q

o

Calcul : {é - &jﬁix%?4 - ,ﬁézzgg§§ffv =5 58 a4y
Résultat : Vecrep=_ D JE 41t /)

‘ Q5.3.4 urbl&a 1 9/19)1 vecthse
(ec :1m/s sp 3 m I#sche )

Q5.3.5 Le joint est il compatible avec la vitesse de rotation maxi de la
pompe ? (Voir Vjmax page 1)

( [2pts)

oul NON
AN

;1{5!’54‘/5?/,} - S Laia & | e s Sy
/ / v

Justifier 1a réponse.
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2°™ partie : Statique.

N\

——

PROBLEMATIQUE : 2 -_—
On cherche & déterminer I'adhérence moyenne 3
d’un piston sur la bague 18. Pour cela on doit —
d’abord isoler un piston (5) .

N

:

'
s {

»
NI
ol

L
A
———i

Q6.1 Colorier en rouge sur le dessin
ci-dessus et sur le schéma 2 ci-contre
le piston 5. ( 12pts)

Schéma 2

Bague 18

Hypothéses simplificatrices :

st co g com an
¥ piéc négli
era syuseWichemgBirglificatiir 2 ci-XesIs.

- Le contact entre 5 et 18 est considéré comme ponctuel.
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Grille d’évaluation de

la 2°™® partie

questions indicateurs critéeres
Q5.1 Le mouvement est défini. Sans | erreur
La trajectoire est entiér n
QS.Z 'l définie eme t e?:::?r 1 erreur 2 erreurs
La formule, le calcul et le résultat Sans
Q5.3.1 avec unité sont corrects erreur 1 erreur | 2 erreurs 3 erreurs
La formule, | p
Q5.3.2 o U , » 1@ caIClu et le resultat Sans 1 erreur | 2 erreurs 3 erreurs
avec unité sont corrects erreur
Q5.3.3 La formylg, le calcul et le résultat Sans || 2ermeurs | 3 erreurs
avec unité sont corrects erreur
Q5.3.4 Le vecteur ?s_t t’nen tracé et son Sans s ereur | 2 erreurs
nom est précisé erreur
Q5.3.5 La ’°p°“?§s‘:isf:é‘;°"e°‘e ot S5 rur | 2 erreurs
Q6.1 Le coloriage ::; :icr:;rect sur les 2 e?raenusr tomeur | 2 errours
Q6.2 Le tableau est complété Sans | 4 o reur | 2erreurs | 3 erreurs
correctement erreur
Q6.3 Le vecteur est bien tracé et son Sans 1 errour
" Aric A erreur
nom est précise
Q6.4 La formfjtlle, Ienct;alcul itt le résultat e?:e.,usr 1 ereur | 2 errours | 3 errours
avec unité sont corrects
3 pts 2 pts 1pt 0 pt
total de croix par colonne
nombre de points par colonne

Note de la 2°™° partie EP3-2

veneeend 25

NB : notes en %: points
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